鼎城区科技人员服务农业农村发展特聘专家聘任大会上的发言

尊敬王区长、尤局长、全体专家：
下午好！
今天有幸参加区科技人员服务农业农村发展特聘专家聘任大会，充分体现了区委、区政府对科技人员服务农业农村工作的高度重视，充分了体现了区委、区政府落实省委省政府相关文件精神的坚定决心。
首先，我简单介绍一下我们湖南文理学院基本情况。我校现有教职工1348人，其中教授职称教师123人，博士248人，教学院16个。我校生命与环境科学学院现有在岗教职工78人，其中教授14名、副教授18名、博士44人、在读博士4人。今天受聘的30名科技专家服务团成员中，有6名成员来自我们学校生命与环境科学学院，这是区领导对湖南文理学院关心和信任。希望这6名老师不辜负区领导的重托，按质按量完成科技服务工作！
科技人员服务农业农村工作是湖南文理学院响应国家号召，推行新时代高校科技工作的重要举措。近几年来，我校先后4人遴选为省级科技特派员，20人次遴选为市级科技特派员，5人遴选为“三区”科技人才，为服务农业农村做出了一定的贡献，在加强对服务农业农村工作的组织与管理，在创新科技服务形式等方面取得了明显的效果。现向各位领导、专家汇报。
[bookmark: _GoBack]一、学校高度重视科技人员服务农业农村。
学校成立了科技特派员工作领导小组和工作小组，对科技特派员和科技小分队工作进行指导与管理。领导小组组长由我校分管科技工作的副校长担任，副组长由学校科学技术发展研究院院长担任，领导小组下设办公室，办公室设在学校科学技术发展研究院。学校多次召开专题会议研究、落实科技特派员的各项具体工作。
二、广泛发动，鼓励具有农业科技特长的专家、教授参与服务农业农村工作。
围绕整合科技力量，突出开展农业科技特派员工作的重点，采取多种科技服务形式、建立有效的工作机制，实行与派驻单位的双向选择;学院根据派驻单位的需求，结合我校师资、科技资源，将业务水平强，思想素质高，具有一定农业科技特长的专家、教授确定为选派推荐对象，组成湖南文理学院科技特派员队伍。
三、制订科技特派员管理办法，实施对科技特派员的规范化管理。
学校制订了《科技特派员管理办法》，成立了湖南文理学院科技特派员工作站，对开展科技特派员的工作岗位做了明确的要求。科技特派员在了解当地实际情况后，要求和派驻单位或项目点协商签署合作协议，在合作协议的基础上制定详细的工作计划，明确工作方式、项目实施方案和预期工作效果等；组织实施、指导、协调、管理科技特派员的日常工作，定期汇报工作进展情况，力求高起点、高水平、高效益服务地方，以服务求发展，实现农业增产、农民增收，并在实践中提高我校服务地方的能力和教师的科技创新能力，形成高校与地方互动双赢的局面。
四、学校科技特派员工作卓有成效，受到上级主管部门肯定。
湖南文理学院的农业科技特派员工作整体情况好，受到各级单位的广泛好评，同时也涌现出了杨品红、王京仁教授工作出色的先进个人。杨品红、王京仁、王云、韩庆、杨明毅、王伯华、邓爱华、成钢、万海清、李子辉等积极参加市农业科技特派员工作及产学研服务，推广《湖泊低碳循环能效渔业技术》、《淡水珍珠健康生产及深加工技术》，取得经济效益5000万元以上。王云、邓爱华、王京仁2016-2017年被省科技厅、省人社厅当选为省“三区”科技服务人才，服务边远贫困地区、边疆民族地区和革命老区科技，服务于常德石门县的农业科技。派驻安乡县龟山坪龟业生物科技有限公司的省科技特派员韩庆，荣获“2015-2016年度湖南省优秀科技特派员”称号。
各位领导、各位专家，进入新时代，我们学校将动员更多科技特派员深入基层、深入农村，服务农业，促进科技成果在农村转移转化，为决胜全面建成小康社会、加快新时代农村建设做出更大贡献！
谢谢大家！
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